

因此，布萊德雷將軍用了「NOTICE CODE」兩個字，頓時，麥帥即明白當中的精義並改變了公開作戰經過報告的初衷，替美國政府維護了重大的國家機密。

上揭故事啟發我們「國家利益，高於個人利害」。所謂「事以密成，語以洩敗」，軍機保密實為作戰勝敗之關鍵，亦直接影響國家之存亡，是以保密工作之良窳，攸關國家安全甚鉅，全體國人均應時時謹記在心！

|| 手機「打卡」極易曝露個人的位置和行蹤，
為了預防洩密，軍中同仁自不宜使用智慧型手機。

你「打卡」了沒？

◎趙嵩仁

「智慧型手機」、「wifi」、「低頭族」，充斥著我們周圍，讓人覺得似乎不手握一支智慧型手機，就彷彿落伍一般。

一個名為「打卡」的詞彙在手機與電腦使用者間流傳，其意義即在於使用者位於某一地點時，經由社群網站的消息提供，讓其他人知道該使用者此時此刻在何處從事何種行為。這一種看來帶一點「炫耀」與「連接朋友間情感」的行為，如果一不注意，往往成為洩密的可能管道。

想像一下，軍隊在一次演習中，參演的官兵不論是在集結、行軍、宿營、攻擊、防禦或是轉進等戰場經營的各個階段，用「愛現」的心態，隨意將當時的情形透過手機或電腦的媒介，使用「打卡」行為，讓外界得知當時的所在地點，即使字裡行間沒有表明是在執行何種軍事任務，一旦遭到有心人士的利用，很有可能採取類似拼圖的方式，一點一

滴得知部隊現在的位置與爾後可能的作為。更進一步，萬一經由這種管控漏洞的軍人為數可觀，造成的損害更難以估計。

此外，智慧型手機最令人感到方便之處，就是將數位相機與錄影機的功能結合在其中，讓使用者看到任何值得紀錄的畫面及資料，可以在第一時間保留儲存，並且分享出去，讓美好的時刻永遠留存。然而，如果在軍隊內發現了上述科技產品，拍照的功能就極有可能成為洩密的源頭，我們可以想像，如果一份極機密的作戰計畫，或是兵力部署圖，讓有心人士藉由這些科技產品拍攝下來；又萬一某場重要的作戰會議被拍成影片，再快速地傳送出去，如果結合「社群網站」，一傳十，十傳百，這樣的結果將如覆水一般難收，後悔都將嫌晚。因此，面對效能日益提高、功能不斷精進的各種資訊產品時，身為國家安全保衛者的軍人們，怎能不妥慎管控這些產品的使用？

為此，國防部於民國97年修訂「國軍資訊安全獎懲基準規定」，希望藉由嚴格與完善的管控作為，落實資訊設備的使用與管理，以維護國軍資訊安全，杜絕洩（違）密事件發生，進而確保國軍的整體戰力。然而，再周全的規定也需要每一位國軍官兵從自身做起，真正體會資訊安全的重要性，不應追求一時的方便或新潮，影響了國家、國防與軍事的安全與利益，才能讓國家長保安定與繁榮。

.....稿費匯撥說明.....

清流月刊稿費的送達方式，是採直接撥款入帳方式辦理。本刊會先函告作者稿費金額，並在獲知郵局或金融機構存摺帳號後，簽送會計單位再匯撥入帳。

因此，作者在投稿時，如果同時能檢附郵局或其他金融機構存摺帳號資料或影本，便能加快彙辦稿費匯撥入帳作業的時間。